

教育部将为学生核发全国唯一学籍号

控制义务教育学生无序流动,遏制超大规模高中学校

据新华社电 教育部8月5日发布的《关于做好全国中小学生学籍信息管理系统全面应用工作的通知》指出,全部问题学籍处理工作结束后,教育部将为每位学生核发全国唯一的学籍号。

通知要求,全面开展以学生身份基本信息为核心的数据审核工作,减少问题学籍,确保数据质量。省级教育行政部门要

与公安机关协作,对本省(区、市)学籍进行查重、查错,向县级教育行政部门提供问题学籍清单。县级教育行政部门和学校对问题学籍进行核查处理。要优先完成毕业年级问题学籍处理工作。

通知指出,全国学籍系统可监测随迁子女流动情况,提高平等接受义务教育水平,推动高中阶段教育公平。完善学生营

养改善计划管理工作,提高项目实施效果。做好学生资助工作,提高资金使用效益。加强留守儿童管理,建立动态登记监测制度,提高关爱和服务水平。为招生入学提供支撑,控制义务教育学生无序流动,遏制超大规模高中学校,规范招生入学秩序和办学行为。

教育部已开放全国学籍系统有关数

据,并初步建立数据导出使用管理制度,支持各省(区、市)以全国学籍系统为基础开发满足地方管理需求的特色功能。对工作积极、有需求但技术力量相对薄弱的省份给予技术支持。

通知还要求,各地要建立保障全国学籍系统正常运行的长效机制,不断提高保障水平。

江西原副省长姚木根涉嫌收受巨额贿赂

被开除党籍,检察机关对其立案侦查并采取强制措施



姚木根(资料图片)

据新华社电 日前,中共中央纪委对江西省原副省长姚木根严重违纪问题进行了立案审查。

经查,姚木根利用职务上的便利为他人谋取利益,本人或通过其亲属收受巨额贿赂。

姚木根的上述行为已构成严重违纪违法,并涉嫌犯罪。依据《中国共产党纪律处分条例》等有关规定,经中央纪委审议并报中共中央批准,决定给予姚木根开除党籍处分;由监察部报请国务院批准给予其行政开除处分;将其涉嫌犯罪问题及线索移送司法机

关依法处理。

日前,最高人民检察院经审查决定,依法对江西省原副省长姚木根以涉嫌受贿罪立案侦查并采取强制措施。案件侦查工作正在进行中。

姚木根,1957年11月出生,江西樟树人,1976年12月参加工作,大学学历,经济学学士。曾任江西省人民政府副秘书长、办公厅主任、党组书记;江西省发展和改革委员会、党组书记;江西省人民政府副省长,省发展和改革委员会、党组书记。2011年9月,任江西省人民政府副省长。



400万人才移民发达国家 以高新技术等领域为主

据《法制晚报》报道 昨天,中国与全球化智库和社会科学文献出版社共同发布《国际人才蓝皮书:海外华侨华人专业人士报告(2014)》。蓝皮书指出,目前在美国、加拿大、澳大利亚、日本、新加坡等发达国家的海外华侨华人专业人士数量接近400万。近70%的海外华侨华人专业人士在企业工作。

蓝皮书指出,海外华侨华人专业人士的地域分布具有“大集中、广分散”的特点,他们具有较高层次的知识结构和技能水平,经济实力较强,具有较深厚的文化底蕴。据相关数据统计,2013年,在中国内地出生的人移民到美国的数量已达到220万,成为美国第二大新移民群体。

蓝皮书还指出,近70%的海外华侨华人专业人士在企业工作,其次是在教育机构工作,占比为19%。除了从传统的计算机、电子信息等领域,开始向生物工程与医药、新能源、节能环保、新材料等行业分散,大量跨行业专业人士也开始出现。

新快报涉嫌造谣记者刘虎 检察院决定对其取保候审

据《海西晨报》报道 刘虎的辩护律师周泽向记者透露,8月3日下午,他接到北京东城区检察院刘虎案承办检察官的电话通知:因不能在法定羁押期限内办结刘虎案,检察院决定对刘虎取保候审。

刘虎系广州《新快报》记者,2013年8月23日中午,刘虎在重庆市渝北区家中,被北京警方和当地社区民警一同带走。随后,北京警方证实刘虎因涉嫌制造传播谣言,于8月24日被刑事拘留。12月31日,刘虎被以涉嫌诽谤罪移送审查起诉。

放言“分分钟搞垮一间厂”环保局长获刑

据《南方都市报》报道 8月4日,广东清远市清城区法院对清远市清城区原环保局局长陈柏和滥用职权、受贿案一审宣判。法院判处陈柏和获有期徒刑11年,决定执行有期徒刑10年6个月,没收财产3万元,陈柏和当庭表示上诉。

去年12月初,陈柏和被市民持手机通话录音实名向纪委举报,录音中“分分钟可以搞垮一间厂”的说法曾引发热议。

清城区法院经审理查明,陈柏和共受贿25万元,主要来自3个公司。2011年4月,有村民向清城区环保局投诉一农

牧公司将经营的猪场猪粪排入北江某支流,影响了村民的生活用水。在行政执法过程中,被告人陈柏和利用其局长身份、职权,以行政处罚作为生财之道,在2011年中秋节前后收取该公司经理王某好处费3万元。之后,被告人陈柏和又分别在2012年、2013年的中秋节、春节前后四次共收取王某好处费2万元。

另2010年至2013年期间,被告人陈柏和在清城区相关企业进行执法、检查、协助年审及介绍环评业务、审批过程中,多次收受一化工贸易公司的法

人代表张某某8万元、广州某环保工程公司职员王某12万元。此外,陈柏和还在对清城区石角镇一家无牌无证电镀作坊进行环保执法过程中,在没有出具任何法律手续的情况下将并不属于危险废物范围的铜板、电镀挂件等违规扣押后非法变卖,从中获利1万元。

法院审理认为,陈柏和的行为构成滥用职权罪、受贿罪,应当数罪并罚。根据其犯罪事实、情节、悔罪表现等,法院一审判处陈柏和有期徒刑10年6个月,并处没收财产3万元。

深圳一董事长遭绑架,被勒索赎金5000万

绑匪得手赎金竟是185公斤黄金

赎金真的就是黄金,而且有185公斤之多!发生在深圳的这起惊天绑架案,20名被告人8月4日在深圳市中级人民法院受审。由于涉案人数众多,庭审只对几名主犯和部分从犯进行了法庭调查阶段,案件将择日继续开庭审理。

综合《新快报》

租厂房关人,称追债找来帮手

案件发生于去年9月23日,深圳某公司董事长、深圳市人大代表张某在福田中心商务大厦停车场负二楼遭多名男子绑架,被勒索赎金5000万元。

之后张某以185公斤金条(经鉴定折合4872万余元)赎身。去年10月25日,主犯在福建落网,警方追回黄金约174公斤、赃款88万元以及小轿车一辆。

记者了解到,这宗案值巨大的抢劫绑架案,行动过程不到5分钟。9名男子假扮成搬运队员工,将张某堵在电梯间门口,随后实施了绑架。

据检方指控,2013年7月份,被告人张某某、赖乙某、赖长某预谋绑架被害人张某某并在随后两个月内精心策划,租用了关押的厂房,准备了实施绑架所用的车辆、电警棍、胶带等作案工具。同时还以追债的名义,请了被告人龙某成、吴某涛、赵某、闫某通、郭某东、魏某文帮忙,并许诺在事成之后给予好处费。

案发当日,被害人张某某被绑架至厂房后,被告人赖乙某、张某某、赖长某在厂房内与张某某就赎金展开了商谈,最终确定由张某某电话联系公司财务及珠宝行筹集价值5000万元金条作为赎金,并让龙某成到厂房看管张某某。

当晚7时30分左右,根据双方约定,张某某司机将185公斤金条送至宝安机场停车场内。张某某分得80公斤,赖长某分得20公斤,其余的85公斤则归赖乙某所有,同时三人约定以后不再联系,各奔东西。次日凌晨3时左右,张某某在逃离深圳后,通知龙某成释放了张某某。

一名从犯供述,只拿到1万酬金

张某某被释放后随即报案。深圳警

方锁定并抓获犯罪嫌疑人赖乙某、张某某、赖长某3人及龙大某等6名参与者。

据检方透露,深圳警方在侦破该案的过程中,查明了窝藏被告人张某某、赖乙某、赖长某及为该三人掩饰、隐瞒犯罪所得的11名被告人,他们均为三人的亲属。

当日庭审中,第一被告人张某某首先受审,其对绑架罪的指控表示认罪,但对起诉书指控的具体内容有异议。张某某称自己并不是本案的主谋,赖乙某才是,自己只是赖乙某的“马仔”,听从他吩咐行事。第二被告人赖乙某出庭受审时则全盘否认了张某某的陈述。他说,一直都是张某某说要他们去讨债,直到案发前他才知道是要去绑架。

据从犯赵某供述,他并不知道是绑架,以为是去追债,得手后他仅拿到1万元酬金。其余11名被告人被以涉嫌掩饰、隐瞒犯罪所得罪和窝藏罪提起公诉,但3名主犯均称,亲戚们其实并不知情,因为亲戚们在被委托收藏金条时并不知道这些金条是犯罪所得,甚至根本不知道是金条。

银行外持械抢劫30万现金 吉林一教师作案逃跑时被抓

据中新社电 吉林省蛟河市第十中学后勤老师吴某,当街持械抢劫刚刚从银行取款出来的某公司出纳员,抢得30万现金后逃走。8月5日,吴某被警方拘捕。

8月4日上午11时许,吉林市下辖蛟河市蛟河大街中国农业银行蛟河市支行门前,两名女子刚从银行取款出来,携带30万现金准备开车离开,突然被一名戴着黑色头盔手持黑色电棍的男子将装满现金的袋子抢走。遭遇抢劫后,两名女士大呼“抢钱了,抓抢钱的”,并急速追赶。一名刚从特产店出来的男子听到呼叫后,也参与追捕,并在一家经营布料的商铺前,与赶来的群众将抢钱男子抓住。

记者从警方了解到,犯罪嫌疑人吴某年近60岁,是蛟河市第十中学的一名老师。第十中学校长魏旭林向记者证实,吴某原是该校英语老师,后转为后勤干事。

据了解,吴某家中有患病妻子,还有在外地工作的儿子。吴某目前已被拘捕。